

田涛：挂职经历是一段丰富的管理学实例 用学术的严谨做好百年大计工程

H 博士服务团风采录

■ 本报记者 李磊
通讯员 钟一鸣 郭莹

“我所分管的项目，群众们虽然接触得少，但每个都具有十分重要的意义。”采访一开始，中组部、团中央赴琼“博士服务团”成员、东方市副市长田涛这样介绍自己挂职一年来所做的工作。

2015年12月之前，拥有博士学位的田涛是安徽农业大学经济管理学院副教授。挂职后，他从一名大学老师变成了分管一个县级市人防、粮储、地震等工作的副市长。

身份的转变，让田涛感到责任重大——这些分管部门看似冷门，可这些工作都是一个个有重要意义的工程。用田涛的话说，“这些部门的工作，尽管不是一朝一夕完成，不能立竿见影，但它们却关系到东方市的长远发展，因此在每项工作中都要严谨从实。”

今年刚过春节，田涛就开始忙碌起来，他分管的人防部门面临着一个大工程——人防基本指挥所项目。今年2月，东方市召开会议，决定将人防地下指挥所和地面国防教育基地作为整体项目统一规划建设，这位博士副

市长的工作也是从这个人防工程开始。

随着城市的快速发展，东方市人武部射击训练场周边已高楼林立，存在安全隐患，急需搬迁。针对这个情况，东方市在反复研究论证和认真比选的基础上，调整人防指挥所建设选址，划拨足量专用土地，进行项目立项和统筹实施。

在田涛的参与下，东方市完成了项目选址和项目建议书的编制，地下人防指挥所计划今年年内动工。

“东方市人防建设起步晚，要想高标准建设，规划先行是关键，专项规划必须融入城市建设进程，这样才能做到军民融合，造福于民。”田涛介绍说。

在工作中，田涛以在大学里做学

术的严谨，经过多方协调和多次修改完善设计方案，一幅蓝图清晰展现在东方人民眼前：人防指挥所、国防教育基地项目划分为军用和民用两个部分，军用占地包括射击训练场和人防指挥所；其余土地用于军民融合项目，建设国防教育主题公园，融入丛林追踪、野外生存和户外拓展等军事元素，面向社会开展国防教育，这项工程也计划在今年年内开工建设。

和人防工程一样，田涛分管的粮储部门中的粮食储备库区项目，同样也是一个拥有战略意义的长远工程。

东方市粮食储备库区项目从2013年开始启动，但由于多种原因，工程迟迟没有开工。来到东方市后，田涛开始了多方奔走，他协调、指导项

目完成了前期工作，并对项目调整、用水、用电等各项前期工作进行了专题研究。2016年5月，顺利创新静态轮换的方式，800吨市级储备粮全部轮储，目前项目正在开展施工招标，项目进度名列全省储备库区项目建设的前列。

“来海南之前，我完全没有想到，在短短的一年时间里，能接触如此之多的百年大计工程，这些经历是此前在书本上完全接触不到的。”不到一个月的时间，田涛将完成在东方的挂职，回到他熟悉的校园讲台。他说：“在东方市的这段挂职经历总结是一段丰富的管理学实例，未来，我在大学里的管理学课程也因这段经历丰富了许多。”

(本报八所11月6日电)

历史文化名人白玉蟾或成海口旅游新名片

本报海口11月6日讯（记者邓钰）今天上午，海南历史文化名人白玉蟾故里建设献计献策研讨会在海口举行，会上提出深入挖掘白玉蟾故里的历史文化，结合海口的区域优势和琼北火山岩地理位置优势，打造海口旅游新名片。

据悉，白玉蟾为南宋杰出诗人、书法家、医学家、养生家和思想家，其雄于诗文，有千余首诗文传世，且长于书法，开创了岭南书法篇章，不仅是南宗道教实际创始人，还被誉为海南历史第一文化名人。白玉蟾的故里海口市石山镇典读村是个千年古村，至今仍流传着白玉蟾“典衣供读”，不懈求道的精神。

据了解，海口市民宗宗教事务局已于日前批准设立海口玉蟾庙。未来，海口玉蟾庙将在保护和开发白玉蟾故里的文物、文化遗存等资源的同时延伸其旅游价值。

受贿66万元

二审期间退回全部赃款

海南经贸职业技术学院原副院长舒火明二审获从轻处罚

本报海口11月6日讯（记者丁平）海南经贸职业技术学院原副院长舒火明终审被判处有期徒刑3年半，并处罚金20万元。

2015年5月25日，涉嫌受贿的舒火明在海口龙华区法院受审。海口龙华检察院提起公诉指控，舒火明在2004年至2014年先后担任海南师范大学教务处副处长、处长，琼台师专副校长，海南经贸职业技术学院副院长期间，利用职权在学校教材采购、实训室建设、软件系统采购等方面，为多家公司提供便利，共收受贿赂66万元。

2016年6月4日，龙华区法院一审以受贿罪判处舒火明有期徒刑5年，并处罚金40万元。当时，舒火明没有退赃。

一审宣判后，舒火明提出其如实供述且系初犯，认为一审判决刑期过重，向海口中院提起上诉。鉴于二审期间舒火明退回全部赃款，海口中院酌情对其从轻处罚，撤销原判决，以舒火明犯受贿罪，判处有期徒刑3年6个月，并处罚金20万元。

三亚8个香蕉种植户获保险理赔189.5万元

本报三亚11月6日电（记者杨艺华）11月4日上午，人保财险海南分公司在三亚崖州区召开强台风“莎莉嘉”香蕉种植保险赔款现场兑现会，将189.5万元的赔款支票交到8个香蕉种植户手中。

“有了这笔赔款，我可以尽快恢复生产，种出更多更好的香蕉。”香蕉种植户黄道伟说。由于受到强台风“莎莉嘉”的影响，他家446亩香蕉严重受损。由于投保香蕉风灾保险，台风过后人保财险及时进行查勘、理赔，送来了77.8万元理赔款。

据人保财险海南分公司统计，受强台风“莎莉嘉”影响，全省农险报案共1538件，估损2.29亿元，目前已结185件，赔付1652万元。理赔兑现会将为受灾农户抗灾自救、恢复生产提供有力的资金支持。

万宁书画作品展开展

本报海口11月6日讯（记者赵优 通讯员黄良策）今天上午，“多彩多情·万福万宁”——书画名家万宁采风作品展暨《潮起东岸》图书首发式在省博物馆举行。本次展览将持续展出至11月10日。

此次书画名家万宁采风作品展汇集了吴东民、吴开英、陈茂叶等多位知名书画家的150多幅书画精品。

据了解，此次活动由万宁市委、市政府主办，省书法家协会、省美术家协会、万宁市委宣传部、市文体局、市文联承办，省博物馆、南方出版社、海南尚尚文化传媒有限公司协办。

消防安全公益广告

预防和减少火灾危害 维护公共安全和社会稳定

H 关注2016澄迈城市形象暨旅游房地产推介会

紧抓国际旅游岛建设契机，加大城市基础建设，为旅游地产营造良好发展环境

澄迈致力打造中国理想的居住地

澄迈全县森林覆盖率达55%
每立方厘米空气中负氧离子含量达6000个以上
富硒土壤占全县总面积的56%



落户澄迈的房地产企业共计90多家
累计已开盘楼盘130多个
建成面积1029多万平方米

制图
陈海冰

■ 本报记者 徐一豪

“山美水美人长寿，宜居宜养又宜商。澄迈毗邻省会海口，可以享受省城的生活配套，却没有城市的喧嚣，是难得的宜居之地。”日前，在“富硒福地，长寿澄迈”2016海南澄迈城市形象暨旅游房地产推介会现场，郑州市民杜先生非常感慨地说，他在澄迈住了一年，就彻底爱上了这座滨海小城。

杜先生对澄迈的评价非常中肯。近年来澄迈紧抓国际旅游岛建设契机，不断加大城市基础设施建设，为旅游房地产业营造了良好的发展环境，致力于将澄迈打造成为理想的居住地。

澄迈交通便利，环岛高铁、粤海铁路、西线高速、中线高速均从境内穿过，美兰国际机场、马村港均在澄迈半小时交通圈内；生态良好，气候宜人，全县森林覆盖率高，每立方厘米空气中负氧离子含量

高达6000个以上；水土优良，饮用水源含锶、硅偏酸等十多种对长寿有益的矿物质，富硒土壤占全县总面积过半。

澄迈的旅游资源非常丰富，且独具特色。境内的盈滨半岛度假区、加笼坪热带季雨林生态旅游区、红树林生态公园、永庆寺文化旅游区、宋代美榔姐妹塔、万福长寿药师塔等景区景点，涵盖了滨海旅游、生态旅游、文化旅游等诸多方面，吸引着世界各地游客纷至沓来。

近年来，澄迈不断加大城市基础设施投入，使得辖区内商贸、文化、娱乐、酒店和医疗等城市配套设施不断完善，城市价值不断提升。

特别是获得“世界长寿之乡”殊荣后，房地产和旅游业蓬勃发展，房产市场供需两旺。据了解，当前已有包括富力、鲁能、碧桂园、恒大在内的诸多中国地产顶级品牌进驻澄迈，累计已经开盘销售的

各类精品房产楼盘130多个，产品热销全国。

目前，澄迈以发展高端房地产业为重点，依托人文、生态优势，充分挖掘阳光、沙滩、海浪、空气、热带雨林等稀缺资源形成的自然“长寿地带”，打造大型生态小区，推出具有热带特色的滨海型、生态型住宅房产，加快旅游房地产业发展。

位于澄迈北部的富力红树湾项目，是由富力地产打造的一个高端原生态旅游项目，计划总投资达150亿元。该项目占地8000亩，将依托现有的红树林湿地公园及水体景观，打造成为兼具生态景观、体育运动、度假居住三大核心功能的旅游度假项目。

此外，鲁能·海蓝福源、四季春城、恒大御景湾、碧桂园·美浪湾、后海温泉小镇、四季康城、海南·芭提雅火山岩温泉小镇等旅游房地产业项目，也各具特色，且多数强调养生度假功能，深受省外特别是北方地区

居民喜爱。

据了解，澄迈将进一步调整城市形态和城市功能分区。按照城市发展战略，澄迈县城北面将以金马大道两侧为开发地带，打造成为海口后花园，从而将澄迈县城与老城开发区、海口连接为一个整体。县城南面，将利用南渡江游憩景观的自然特色，改造南渡江金江段两岸，南渡江两岸将形成新的楼市开发热点。同时，在盈滨半岛创建以休闲度假为主的现代化高档社区，服务对象为部分当地原有居民、外来移民，为海口市民旅游、休闲、度假营造优良的环境。

“十三五”期间，澄迈将通过全面实施“多规合一”，积极参与“海澄文”一体化建设，着力实现生态现代化，打造“一带一路”战略互通前沿等举措，努力将澄迈建设成为全县人民的幸福家园、岛内外休闲度假养生胜地。

(本报郑州11月6日电)

海南省整治违法建筑“监督曝光台”66号

(2016年10月30日—2016年11月5日)

本周整治违法建筑情况						
新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	控违量 (万m ²)	减存量 (万m ²)	存量 (万m ²)	按新增量 排名	按(查处量+控违量)排名
海口	0.00	7.58	0.00	0.71	7.58	1
三亚	0.00	17.71	0.03	0.00	17.74	135.91
儋州	0.00	0.52	0.00	0.52	11.72	1
琼海	0.00	0.22	0.00	0.00	5.42	1
文昌	0.00	0.00	0.10	0.33	1.0	1.87
万宁	0.00	0.09	0.00	0.01	6.77	1
东方	0.00	0.00	0.00	0.00	4.39	1
五指山	0.00	0.00	0.00	0.00	0.94	1
乐东	0.00	0.00	0.00	0.00	7.70	1
澄迈	0.19	0.38	0.00	0.19	14.75	3

本周整治违法建筑情况						
新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	控违量 (万m ²)	减存量 (万m ²)	存量 (万m ²)	按新增量 排名	按(查处量+控违量)排名
临高	0.00	0.00	0.00	0.05	0.00	1.47
定安	0.00	0.00	0.00	0.00	1.08	1
屯昌	0.00	0.00	0.00	0.00	4.47	1
陵水	0.00	0.01	0.00	0.05	0.01	12.97
昌江	0.00	0.00	0.00	0.00	2.36	1
保亭	0.01	0.01	0.00	0.00	0.32	2
琼中	0.00	0.00	0.00	0.00	2.99	1
白沙	0.00	0.32	0.00	0.00	1.77	6
洋浦	0.00	0.00	0.00	0.00	1.28	13

注：1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。
2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。
海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布
2016年11月6日